3.2.13 Nasobeni mnoho élenu IV

Predpoklady: 030212

Pedagogicka pozndmkaPrvni dva piklady jsou opakovaciigba i ve formi pisemky),
zbytek hodiny pak obsahuje dal$iklady s Upravami mnokitena.

CPE. 1. Vypodt.
‘ a) (3x+1)(2x+ 7) b) (a-1)(2a+1)

ca) (3x+I(x+7)= 63+ 2k+ X+ E &+ 28+
'b) (a-1)(2a+1)= 2’ +a- 2- == 2°-a-:

CPE. 2. Vypodti.
‘ a) (3-2y)(5y-19) b)(x2—2)(2x+ 3

ga) (3-2y)(5y-) =15~ 3 19°+ =- 19°+ 1y-
b) (x* -2)(2x+ 3 = 2+ & - &~- ¢

PFr. 3:  Vypocti.
a) (3x+1)(2x-3+(5¢ + &) - x b) (3a+1)(da-1)-( & - &+ 3

Ea) (3x+1)(2x-J+(5¢+ &)- x= &°- &+ 2- 3 £+ A= 2= K- &
éb) (3a+1)(4da-)-( %’ - @+ J= 12°- 8+ 4- % &+ B 2 H+ aF
PE. 4:  Vypocti.
a) 3y(y+2)+(2y-3(y-1J b) (3a+1)(2+a)+(3- 2)(a+ 2
A3y (y+2)+(-I(y-9= 37+ §+ ¥~ I~ 9+ 3 Fry+

éb) (3a+1)(2+a)+(3- a)(a+ I= &+ @°+ 2a+ 8+ 6 & - d=a’+ &+

Pr. 5:  Vypocti.
a) x(2x-3)-(3x- 4 (x+ 3 b) (3a+2)(2- =)-(a+ (3 &)

x(2x-3) - (x- 4 (x+ J= 2*- x-( ¥+ &- &- 1p= £- B B- B 1

=-x*-8x+12

)



(3a+2)(2-m)-(a+ J(3- 3)= @- 18+ 4 18-( 8 &+ 3 P=
=-15a° - da+ 4-(-®°- A+ 3=-18°- a+ 1

H PF. 6:  Umocni.
‘ a) (x+1)° b) (a+b)’ c) (a-b)’

a) (x+1)2 =(x+1)(x+1) =x*+x+x+ 1= x>+ X+ 1
'b) (a+b)* =(a+b)(a+b)=a’ +ab+ab+b? =a’+2ab+b?
¢) (a-b)’ =(a-b)(a-b) =a?—ab-ab+b? = a?- 2ab +b*

H Pr. 7:  Znézorni mocniny v fedchozim gikladu graficky.
‘ a) (x+1)° b) (a+b)’ c) (a-b)’
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' Ctverec o strat x +1 miazeme rozdlit na ctverec o strad x, ¢tverec o strahil a dva

obdélniky o stranackha 1=> (x+1)° =2 +2x+1,

b) (a+b)’

b| ab |p?

' a a®> |ab
a b
a+b

Ctverec o stratr a+b miaZzeme rozdlit na étverec o strah a, étverec o stradb a dva
' obdélniky o stranachab = (a+b)’ =a?+2ab+b?.

c) (a-b)*



a-b)ja-b

b a-b
a

‘ « e~ 2 _. P ~ p v
| Plochuoervenehcctverce(a—b) ziskame tak, Ze z plochy celéttwerce a®> odeteme dva

Srafované obdélniky o obsalab a idamectverech?® (jeho plochu jsme odetli dvakrat,
- protoze se na&m obdéiniky pekryvaji) = (a-b)’ =a?-2ab+b>.

PFr. 8: Vypocti.
a) (2x—1)(x2+3x—]) b) (a+b)3

‘a) (2x-D) (X +X-1 = 2¢+ 63— A-xP- X+ E 3+ §- B+

(a+b)*=(a+b)(a+b)(a+b)=(a’+ab+ab+b?)(a+b)=(a’+2ab+b?)(a+b) =

'b)
- a®+a’h+2ab+2ab’+ba+bi=a+ A b+ A +b?3

Shrnuti:  Pfi nasobeni mnokideni nasobime kazd§len prvniho mnohélenu s kazdym
¢lenem druhého mnokitenu.



